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ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

от 21 сентября 2023 г. N 1538 
 

О СТАВКАХ 
ВЫВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН НА ТОВАРЫ, ВЫВОЗИМЫЕ 

ИЗ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА ПРЕДЕЛЫ ТАМОЖЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ 
ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА, И О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 

В СТАВКИ ВЫВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН НА ТОВАРЫ, ВЫВОЗИМЫЕ 
ИЗ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА ПРЕДЕЛЫ ТАМОЖЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ 

ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА 

 

  Список изменяющих документов 
(в ред. Постановлений Правительства РФ от 27.12.2023 N 2338, 
от 14.02.2024 N 168, от 28.02.2024 N 231, от 25.04.2024 N 532, 

от 27.04.2024 N 553) 

 

 
В соответствии с пунктом 3 статьи 3 Закона Российской Федерации "О таможенном тарифе", пунктом 

27 части 1 статьи 47, частью 12 статьи 95 и пунктом 4 части 6 статьи 102 Федерального закона "О 
таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской Федерации" Правительство Российской Федерации постановляет: 

1. Установить ставки вывозных таможенных пошлин на товары, классифицируемые в группах 01, 03, 
04 (кроме товаров, классифицируемых кодами 0401, 0402, 0403, 0404, 0405, 0406 единой Товарной 
номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее - ТН ВЭД 
ЕАЭС), 05 - 08, 09 (кроме товаров, классифицируемых кодами 0901 21 000, 0901 22 000, 0902 30 000, 0902 
40 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 10, 12 - 14, 15 (кроме товаров, классифицируемых кодами 1513, 1515 90, 1516 20, 
1517 10, 1517 90 ТН ВЭД ЕАЭС), 16, 17 (кроме товаров, классифицируемых кодами 1703, 1704 90 300 0, 
1704 90 650 0, 1704 90 980 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 18 (кроме товаров, классифицируемых кодами 1803, 1804 00 
000 0, 1805 00 000 0, 1806 ТН ВЭД ЕАЭС), 19 (кроме товаров, классифицируемых кодами 1901 10 000 0, 
1902, 1905 ТН ВЭД ЕАЭС), 20 (кроме товаров, классифицируемых кодами 2007, 2008 11, 2008 20, 2008 30, 
2008 40, 2008 50, 2008 70, 2008 97, 2008 99, 2009 11, 2009 12 000, 2009 19, 2009 21 000, 2009 29, 2009 31, 
2009 39, 2009 41, 2009 49, 2009 89, 2009 90 ТН ВЭД ЕАЭС), 21 (кроме товаров, классифицируемых кодами 
2101 11 00, 2101 12, 2105 00 ТН ВЭД ЕАЭС), 22, 23 (кроме товаров, классифицируемых кодами 2301, 2303 
20 100 0, 2309 90 910 0, 2309 90 960 9 ТН ВЭД ЕАЭС), 24 (кроме товаров, классифицируемых кодом 2402 
ТН ВЭД ЕАЭС), 25 (кроме товаров, классифицируемых кодами 2501 00 100 0, 2501 00 990 0, 2511 10 000 0, 
2511 20 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 26, 27, 28 (кроме товаров, классифицируемых кодами 2801 10 000 0, 2801 20 
000 0, 2801 30 100 0, 2801 30 900 0, 2804 29 900 0, 2806 10 000 0, 2812 19 000 0, 2833 11 000 0, 2833 19 000 
0, 2833 29 200 0, 2833 30 000 0, 2842 90 100 0, 2842 90 800 0, 2853 90 100 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 29 (кроме 
товаров, классифицируемых кодами 2903 61 000 0, 2905 29 100 0, 2905 43 000 0, 2905 44 110 0, 2905 44 190 
0, 2905 44 910 0, 2905 44 990 0, 2905 49 000 0, 2905 51 000 0, 2906 12 000 0, 2906 13 100 0, 2906 13 900 0, 
2906 19 000 0, 2906 21 000 0, 2906 29 000 0, 2907 12 000 0, 2907 15 100 0, 2907 15 900 0, 2907 21 000 0, 2907 
22 000 0, 2907 29 000 0, 2908 19 000 0, 2909 11 000 0, 2909 20 000 0, 2909 50 000 0, 2912 41 000 0, 2914 19 
900 0, 2914 23 000 0, 2914 31 000 0, 2914 39 000 0, 2914 40 900 0, 2914 50 000 0, 2914 61 000 0, 2914 62 000 
0, 2914 69 800 0, 2915 11 000 0, 2915 12 000 0, 2915 13 000 0, 2915 29 000 0, 2915 39 000 0, 2915 40 000 0, 
2915 50 000 0, 2915 60 110 0, 2915 60 190 0, 2915 60 900 0, 2915 70 400 0, 2915 70 500 0, 2915 90 300 0, 2915 
90 700 0, 2916 15 000 0, 2916 19 100 0, 2916 19 400 0, 2916 19 950 0, 2916 31 000 0, 2916 32 000 1, 2916 32 
000 9, 2916 34 000 0, 2917 11 000 0, 2917 13 900 0, 2918 11 000 0, 2918 12 000 0, 2918 13 000 0, 2918 17 000 
0, 2918 19 300 0, 2918 21 000 0, 2918 22 000 0, 2918 23 000 0, 2920 90 700 0, 2921 44 000 0, 2921 46 000 0, 
2921 49 000 9, 2922 14 000 0, 2922 31 000 0, 2922 39 000 0, 2922 41 000 0, 2922 42 000 0, 2922 44 000 0, 2922 
49 200 0, 2922 49 850 0, 2922 50 000 0, 2923, 2924 11 000 0, 2924 19 000 9, 2924 24 000 0, 2924 29 100 0, 
2925 29 000 0, 2926 20 000 0, 2926 30 000 0, 2929 90 000 0, 2930 20 000 0, 2930 40 100 0, 2930 40 900 0, 2930 
90 130 0, 2930 90 160 0, 2931 90 000 9, 2932 19 000 0, 2932 20 900 0, 2932 91 000 0, 2932 94 000 0, 2933 11 
100 0, 2933 11 900 0, 2933 19 100 0, 2933 19 900 0, 2933 29 100 0, 2933 29 900 0, 2933 34 000 0, 2933 36 000 
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0, 2933 37 000 0, 2933 39 100 0, 2933 39 350 0, 2933 39 500 0, 2933 39 980 0, 2933 41 000 0, 2933 49 300 0, 
2933 52 000 0, 2933 53 100 0, 2933 53 900 0, 2933 54 000 0, 2933 55 000 0, 2933 59 950 0, 2933 69 400 0, 2933 
72 000 0, 2933 91 100 0, 2933 91 900 0, 2933 99 800 8, 2934 10 000 0, 2934 30 100 0, 2934 91 000 0, 2934 99 
600 1, 2934 99 600 9, 2934 99 800 0, 2935 10 000 0, 2935 20 000 0, 2935 90 900 9, 2936, 2937, 2938, 2939 11 
000 0, 2939 19 000 0, 2939 20 000 0, 2939 30 000 0, 2939 41 000 0, 2939 42 000 0, 2939 43 000 0, 2939 44 000 
0, 2939 45 000 0, 2939 49 000 0, 2939 51 000 0, 2939 59 000 0, 2939 61 000 0, 2939 62 000 0, 2939 63 000 0, 
2939 72 000 0, 2939 79 000 0, 2939 80 000 0, 2940 00 000 0, 2941, 2942 00 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 31, 32 
(кроме товаров, классифицируемых кодами 3204, 3208 90, 3213, 3215 ТН ВЭД ЕАЭС), 33 (кроме товаров, 
классифицируемых кодами 3301, 3303 00, 3304, 3305, 3306, 3307 ТН ВЭД ЕАЭС), 34 (кроме товаров, 
классифицируемых кодами 3401, 3402 50 000 0, 3402 90 900 0, 3405, 3407 00 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 35 
(кроме товаров, классифицируемых кодами 3502 19 900 0, 3502 20 910 0, 3502 20 990 0, 3504 00, 3507 ТН 
ВЭД ЕАЭС), 36 (кроме товаров, классифицируемых кодом 3605 00 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 37 (кроме товаров, 
классифицируемых кодами 3701 10 000 0, 3705 00 100 0, 3705 00 900 0, 3706 10 200 0, 3706 90 520 0 ТН 
ВЭД ЕАЭС), 38 (кроме товаров, классифицируемых кодами 3801 90 000 9, 3802, 3808 91, 3808 92, 3808 93, 
3808 94 800 0, 3808 99, 3815 11 000 0, 3815 12 000 0, 3815 19 900 0, 3818 00 100 0, 3818 00 900 0, 3821 00 
000 0, 3822, 3824 99 640 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 39 (кроме товаров, классифицируемых кодами 3907 30 000, 3909 
50, 3910 00 000 2, 3910 00 000 8, 3911 10 000 0, 3912 39 200 0, 3913 10 000 0, 3920 10 230 0, 3923 40 100 1, 
3923 40 100 2, 3923 40 100 9, 3926 10 000 0, 3926 20 000 0, 3926 90 970 1 ТН ВЭД ЕАЭС), 40 (кроме товаров, 
классифицируемых кодами 4010 11 000 0, 4010 12 000 0, 4010 19 000 0, 4010 31 000 0, 4010 32 000 0, 4010 
33 000 0, 4010 34 000 0, 4010 35 000 0, 4010 36 000 0, 4010 39 000 0, 4014, 4015 12 000 1, 4015 12 000 9, 
4016 99 970 1 ТН ВЭД ЕАЭС), 41 (кроме товаров, классифицируемых кодом 4107 ТН ВЭД ЕАЭС), 42 (кроме 
товаров, классифицируемых кодами 4201 00 000 0, 4202, 4203 ТН ВЭД ЕАЭС), 43, 45 - 47, 48 (кроме 
товаров, классифицируемых кодами 4817 10 000 0, 4817 20 000 0, 4818 90 100 0, 4820 10 100 0, 4820 10 900 
0, 4820 40 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 50 - 52, 53 (кроме товаров, классифицируемых кодом 5301 29 000 0 ТН 
ВЭД ЕАЭС), 54 - 55, 56 (кроме товаров, классифицируемых кодами 5602 10 110 0, 5602 10 190 0, 5602 10 
380 0, 5602 10 900 0, 5603 92 100 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 57 - 58, 59 (кроме товаров, классифицируемых кодами 
5901 90 000 0, 5910 00 000 0, 5911 31 900 0, 5911 32 110 0, 5911 32 190 0, 5911 32 900 0, 5911 90 100 0, 5911 
90 900 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 60, 66, 67, 68 (кроме товаров, классифицируемых кодами 6804 10 000 0, 6804 21 
000 0, 6804 22 120 0, 6804 22 180 0, 6804 22 300 0, 6804 22 500 0, 6804 22 900 0, 6804 23 000 0, 6804 30 000 
0, 6807 10 000 1, 6812 80 900 1, 6812 91 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 69, 70 (кроме товаров, классифицируемых 
кодами 7009 10 000 1, 7009 10 000 9, 7010 10 000 0, 7010 90 710 0, 7010 90 790 0, 7011, 7014 00 000 0, 7015 
10 000 0, 7017 10 000 0, 7017 20 000 0, 7017 90 000 0, 7020 00 ТН ВЭД ЕАЭС), 71 (кроме товаров, 
классифицируемых кодами 7104 10 000 0, 7108 ТН ВЭД ЕАЭС), 72 (кроме товаров, классифицируемых 
кодами 7202 41 900 0, 7205 29 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 73 (кроме товаров, классифицируемых кодами 7319 40 
000 0, 7319 90 100 0, 7319 90 900 0, 7320 20 200 9, 7321 11 100 0, 7321 11 900 0, 7321 12 000 0, 7321 19 000 
0, 7321 81 000 0, 7321 82 000 0, 7321 89 000 0, 7321 90 000 0, 7322 90 000 9, 7326 90 920 2, 7326 90 980 4 ТН 
ВЭД ЕАЭС), 74 (кроме товаров, классифицируемых кодами 7408, 7409, 7410, 7418 10 100 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 
75, 76 (кроме товаров, классифицируемых кодами 7604, 7605, 7606, 7607, 7608, 7610 ТН ВЭД ЕАЭС), 78 
(кроме товаров, классифицируемых кодом 7806 00 100 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 79 - 81, 82 (кроме товаров, 
классифицируемых кодами 8207 13 000 0, 8207 19 100 0, 8207 19 900 1, 8207 19 900 9, 8207 30 100 0, 8207 
40 100 0, 8207 40 300 0, 8207 50 100 0, 8207 60 100 0, 8207 70 900 0, 8207 90 100 0, 8207 90 780 0, 8212 10 
100 0, 8213 00 000 0, 8214 10 000 0, 8214 20 000 0, 8214 90 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 83 (кроме товаров, 
классифицируемых кодами 8303 00 400 0, 8303 00 900 0, 8304 00 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), 97 ТН ВЭД ЕАЭС 
(кроме товаров, классифицируемых кодом 9704 00 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС), вывозимые из Российской 
Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, в размере: 
(в ред. Постановлений Правительства РФ от 27.12.2023 N 2338, от 28.02.2024 N 231, от 25.04.2024 N 532) 

0 процентов от таможенной стоимости товара, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, менее 80 рублей Российской Федерации за доллар США; 

4 процента от таможенной стоимости товара, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, более 80 рублей Российской Федерации за доллар США (включительно), но менее 85 рублей 
Российской Федерации за доллар США; 

4,5 процента от таможенной стоимости товара, при среднем значении за период мониторинга курса 
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доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, более 85 рублей Российской Федерации за доллар США (включительно), но менее 90 рублей 
Российской Федерации за доллар США; 

5,5 процента от таможенной стоимости товара, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, более 90 рублей Российской Федерации за доллар США (включительно), но менее 95 рублей 
Российской Федерации за доллар США; 

7 процентов от таможенной стоимости товара, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, более 95 рублей Российской Федерации за доллар США (включительно). 

2. Вывозные таможенные пошлины, указанные в пункте 1 настоящего постановления, не применяются 
в отношении товаров, ставки вывозных таможенных пошлин на которые утверждены: 

постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2021 г. N 117 "О ставках 
вывозных таможенных пошлин на зерновые культуры, вывозимые из Российской Федерации за пределы 
государств - участников соглашений о Таможенном союзе"; 

постановлением Правительства Российской Федерации от 6 апреля 2021 г. N 546 "О ставках 
вывозных таможенных пошлин на масло подсолнечное, вывозимое из Российской Федерации за пределы 
государств - членов Евразийского экономического союза"; 

постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2021 г. N 2068 "О ставках 
вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной 
территории Евразийского экономического союза"; 

постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2022 г. N 532 "О ставке вывозной 
таможенной пошлины на подсолнечный шрот, вывозимый из Российской Федерации за пределы 
таможенной территории Евразийского экономического союза". 

3. Вывозные таможенные пошлины, указанные в пункте 1 настоящего постановления, не 
применяются: 

в отношении товаров, ставки вывозных таможенных пошлин на которые рассчитываются в 
соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29 марта 2013 г. N 276 "О 
расчете ставок вывозных таможенных пошлин на нефть сырую и отдельные категории товаров, 
выработанных из нефти, и признании утратившими силу некоторых решений Правительства Российской 
Федерации"; 

в отношении помещаемых под таможенную процедуру экспорта товаров, которые вывозятся от 
одного отправителя в адрес одного получателя по одному транспортному (перевозочному) документу и 
общая таможенная стоимость которых не превышает суммы, эквивалентной 200 евро по курсу валют, 
действующему на день регистрации таможенным органом декларации на товары. 

в отношении товаров, классифицируемых кодом 2701 ТН ВЭД ЕАЭС, за исключением товаров, 
классифицируемых кодом 2701 12 100 0 ТН ВЭД ЕАЭС, с 1 мая по 31 августа 2024 г. включительно. 
(абзац введен Постановлением Правительства РФ от 27.04.2024 N 553) 
(п. 3 в ред. Постановления Правительства РФ от 27.12.2023 N 2338) 

3(1). Вывозные таможенные пошлины, указанные в пункте 1 настоящего постановления, не 
применяются в отношении товаров, вывозимых в рамках тарифных квот, установленных постановлением 
Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2024 г. N 168 "Об установлении и особенностях 
распределения тарифных квот на вывоз за пределы территории Российской Федерации отдельных видов 
готовой или консервированной продукции в государства, не являющиеся членами Евразийского 
экономического союза". 
(п. 3(1) введен Постановлением Правительства РФ от 14.02.2024 N 168) 
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4. Ставки вывозных таможенных пошлин, указанные в пункте 1 настоящего постановления: 

размещаются Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сеть "Интернет"); 

применяются начиная с 1-го числа календарного месяца, следующего за днем их размещения на 
официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети "Интернет"; 

действуют до начала применения очередных ставок вывозных таможенных пошлин, рассчитанных и 
размещенных на официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети 
"Интернет". 

5. Указанное в пункте 1 настоящего постановления среднее значение за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, определяется как среднеарифметическое значение курса доллара США к рублю Российской 
Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, за все дни в таком периоде 
мониторинга. 

Указанным в настоящем пункте периодом мониторинга курса доллара США к рублю Российской 
Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, является период времени, 
начинающийся с 26-го числа календарного месяца, предшествующего календарному месяцу, в котором 
завершается такой период мониторинга, и завершающийся 25-го числа (включительно) календарного 
месяца, предшествующего календарному месяцу применения ставки вывозной таможенной пошлины. 

6. Министерство экономического развития Российской Федерации обеспечивает мониторинг курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, определение по итогам такого мониторинга ставок вывозных таможенных пошлин, исходя из их 
размера, установленного пунктом 1 настоящего постановления, а также размещение этих ставок на своем 
официальном сайте в сети "Интернет" не позднее 26-го числа календарного месяца, предшествующего 
календарному месяцу применения ставки вывозной таможенной пошлины, а в случае, если такое число 
приходится на нерабочий день, - не позднее первого рабочего дня после дня завершения периода 
мониторинга. 

Для целей определения ставок вывозных таможенных пошлин на октябрь 2023 г. период мониторинга 
курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, начинается с 26 августа 2023 г., а определение и размещение ставок вывозных таможенных 
пошлин обеспечивается Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в сети "Интернет" не позднее 27 сентября 2023 г. 

7. Установить, что ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской 
Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, установленные 
пунктом 1 настоящего постановления: 

распространяются на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной 
территории Евразийского экономического союза с 1 октября 2023 г., в том числе помещенные до 1 октября 
2023 г. под таможенные процедуры, допускающие вывоз товаров с таможенной территории Евразийского 
экономического союза, включая товары, таможенное декларирование которых осуществлялось с 
особенностями, предусмотренными статьями 115 и 116 Таможенного кодекса Евразийского экономического 
союза, или с особенностями, установленными законодательством Российской Федерации о таможенном 
регулировании в соответствии с пунктом 8 статьи 104 Таможенного кодекса Евразийского экономического 
союза, за исключением товаров, фактически вывезенных за пределы таможенной территории Евразийского 
экономического союза до 1 октября 2023 г.; 

не распространяются на товары, помещенные до 1 октября 2023 г. под таможенные процедуры, 
допускающие их вывоз с таможенной территории Евразийского экономического союза, которые до 1 
октября 2023 г. приняты открытым акционерным обществом "Российские железные дороги" к перевозке или 
на которые до 1 октября 2023 г. оформлено поручение на отгрузку на морское судно, за исключением 
товаров, декларирование которых осуществлялось с особенностями, предусмотренными статьей 102 
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Федерального закона "О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в 
отдельные законодательные акты Российской Федерации". 

не распространяются на товары, классифицируемые кодом 2701 ТН ВЭД ЕАЭС, таможенное 
декларирование которых осуществлялось в период с 5 января 2024 г. по 29 февраля 2024 г. включительно, 
а в случае применения особенностей таможенного декларирования, установленных пунктом 8 статьи 104 
Таможенного кодекса Евразийского экономического союза, - на товары, классифицируемые кодом 2701 ТН 
ВЭД ЕАЭС, фактический вывоз которых за пределы таможенной территории Евразийского экономического 
союза осуществлялся с 5 января 2024 г. по 29 февраля 2024 г. включительно. 
(абзац введен Постановлением Правительства РФ от 28.02.2024 N 231) 

8. Установить, что таможенные декларации на товары, в соответствии с которыми осуществлялось 
таможенное декларирование товаров, указанных в пункте 1 настоящего постановления, в соответствии с 
таможенными процедурами, предусматривающими их вывоз за пределы таможенной территории 
Евразийского экономического союза, предполагающими применение ставки вывозной таможенной 
пошлины, если она установлена, в том числе с применением особенностей таможенного декларирования, 
установленных статьями 115 и 116 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза, в случае, 
если по ним до 1 октября 2023 г. не осуществлен фактический вывоз либо принятие товаров к перевозке 
открытым акционерным обществом "Российские железные дороги" или не оформлено поручение на 
отгрузку морским судном для таможенных целей, считаются неподанными. 

9. Установить, что в отношении товаров, вывозимых из Российской Федерации за пределы 
таможенной территории Евразийского экономического союза, на которые установлены ставки вывозных 
таможенных пошлин в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления, не распространяются 
ограничения по применению временного периодического таможенного декларирования, установленные 
пунктом 4 части 6 статьи 102 Федерального закона "О таможенном регулировании в Российской Федерации 
и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". 

10. Установить, что таможенные сборы за совершение таможенных операций, связанных с выпуском 
вывозимых товаров, в отношении которых в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления 
применяется ставка вывозной таможенной пошлины в размере 0 процентов, не взимаются. 

11. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в ставки вывозных таможенных пошлин на 
товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского 
экономического союза, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 
2021 г. N 2068 "О ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации 
за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза" (Собрание законодательства 
Российской Федерации, 2021, N 49, ст. 8255; 2022, N 49, ст. 8696; 2023, N 1, ст. 299; N 27, ст. 5047; N 36, ст. 
6729). 

12. Настоящее постановление вступает в силу с 1 октября 2023 г., за исключением абзаца второго 
пункта 6 настоящего постановления, абзаца седьмого пункта 1, абзаца седьмого пункта 2 и абзаца 
седьмого пункта 3 изменений, утвержденных настоящим постановлением, вступающих в силу со дня 
официального опубликования настоящего постановления. 

Ставки вывозных таможенных пошлин, установленные пунктом 1 настоящего постановления, 
действуют до 31 декабря 2024 г. включительно, за исключением товаров, классифицируемых кодом 2701 
ТН ВЭД ЕАЭС, в отношении которых такие ставки действуют до 28 февраля 2025 г. включительно с учетом 
положений абзаца четвертого пункта 3 настоящего постановления. 
(в ред. Постановления Правительства РФ от 27.04.2024 N 553) 

Пункты 2 - 10 настоящего постановления действуют до 31 декабря 2024 г. включительно, за 
исключением положений, касающихся применения ставок вывозных таможенных пошлин на товары, 
классифицируемые кодом 2701 ТН ВЭД ЕАЭС, действующих до 28 февраля 2025 г. включительно с учетом 
положений абзаца четвертого пункта 3 настоящего постановления. 
(в ред. Постановления Правительства РФ от 27.04.2024 N 553) 
(п. 12 в ред. Постановления Правительства РФ от 28.02.2024 N 231) 
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Председатель Правительства 
Российской Федерации 

М.МИШУСТИН 
 
 
 
 
 

Утверждены 
постановлением Правительства 

Российской Федерации 
от 21 сентября 2023 г. N 1538 

 
ИЗМЕНЕНИЯ, 

КОТОРЫЕ ВНОСЯТСЯ В СТАВКИ ВЫВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН 
НА ТОВАРЫ, ВЫВОЗИМЫЕ ИЗ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА ПРЕДЕЛЫ 

ТАМОЖЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА 
 

1. Сноску "(20С)" изложить в следующей редакции: 

"<20С> С 1 октября 2023 г. по 31 декабря 2024 г. включительно по этой позиции ставка вывозной 
таможенной пошлины применяется в размере: 

7 процентов, но не менее 1100 рублей за тонну, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, менее 80 рублей Российской Федерации за доллар США; 

10 процентов, но не менее 1100 рублей за тонну, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, более 80 рублей Российской Федерации за доллар США (включительно). 

Указанное в настоящей сноске среднее значение за период мониторинга курса доллара США к рублю 
Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, определяется как 
среднеарифметическое значение курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого 
Центральным банком Российской Федерации, за все дни в таком периоде мониторинга. 

Указанным в настоящей сноске периодом мониторинга курса доллара США к рублю Российской 
Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, является период времени, 
определяемый в соответствии с абзацем вторым пункта 5 постановления Правительства Российской 
Федерации от 21 сентября 2023 г. N 1538 "О ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые 
из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, и о 
внесении изменений в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской 
Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза". 

Для целей определения ставок вывозных таможенных пошлин на октябрь 2023 г. период мониторинга 
курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, начинается с 26 августа 2023 г., а определение и размещение ставок вывозных таможенных 
пошлин обеспечивается Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сеть "Интернет") не 
позднее 27 сентября 2023 г. 

Ставки вывозных таможенных пошлин, установленные в настоящей сноске: 

размещаются Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в сети "Интернет"; 

применяются начиная с 1-го числа календарного месяца, следующего за днем их размещения на 
официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети "Интернет"; 
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действуют до начала применения очередных ставок вывозных таможенных пошлин, рассчитанных и 
размещенных на официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети 
"Интернет".". 

2. Сноску "(22С)" изложить в следующей редакции: 

"<22С> С 1 октября 2023 г. по 31 декабря 2024 г. включительно по этой позиции ставка вывозной 
таможенной пошлины применяется в размере: 

7 процентов, но не менее 2100 рублей за тонну, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, менее 80 рублей Российской Федерации за доллар США; 

10 процентов, но не менее 2100 рублей за тонну, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, более 80 рублей Российской Федерации за доллар США (включительно). 

Указанное в настоящей сноске среднее значение за период мониторинга курса доллара США к рублю 
Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, определяется как 
среднеарифметическое значение курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого 
Центральным банком Российской Федерации, за все дни в таком периоде мониторинга. 

Указанным в настоящей сноске периодом мониторинга курса доллара США к рублю Российской 
Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, является период времени, 
определяемый в соответствии с абзацем вторым пункта 5 постановления Правительства Российской 
Федерации от 21 сентября 2023 г. N 1538 "О ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые 
из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, и о 
внесении изменений в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской 
Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза". 

Для целей определения ставок вывозных таможенных пошлин на октябрь 2023 г. период мониторинга 
курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, начинается с 26 августа 2023 г., а определение и размещение ставок вывозных таможенных 
пошлин обеспечивается Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в сети "Интернет" не позднее 27 сентября 2023 г. 

Ставки вывозных таможенных пошлин, установленные в настоящей сноске: 

размещаются Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в сети "Интернет"; 

применяются начиная с 1-го числа календарного месяца, следующего за днем их размещения на 
официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети "Интернет"; 

действуют до начала применения очередных ставок вывозных таможенных пошлин, рассчитанных и 
размещенных на официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети 
"Интернет".". 

3. Сноску "(23С)" изложить в следующей редакции: 

"<23С> С 1 октября 2023 г. по 31 декабря 2024 г. включительно по этой позиции ставка вывозной 
таможенной пошлины применяется в размере: 

7 процентов, но не менее 1800 рублей за тонну, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, менее 80 рублей Российской Федерации за доллар США; 

10 процентов, но не менее 1800 рублей за тонну, при среднем значении за период мониторинга курса 
доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
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Федерации, более 80 рублей Российской Федерации за доллар США (включительно). 

Указанное в настоящей сноске среднее значение за период мониторинга курса доллара США к рублю 
Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, определяется как 
среднеарифметическое значение курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого 
Центральным банком Российской Федерации, за все дни в таком периоде мониторинга. 

Указанным в настоящей сноске периодом мониторинга курса доллара США к рублю Российской 
Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, является период времени, 
определяемый в соответствии с абзацем вторым пункта 5 постановления Правительства Российской 
Федерации от 21 сентября 2023 г. N 1538 "О ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые 
из Российской Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза, и о 
внесении изменений в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской 
Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза". 

Для целей определения ставок вывозных таможенных пошлин на октябрь 2023 г. период мониторинга 
курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской 
Федерации, начинается с 26 августа 2023 г., а определение и размещение ставок вывозных таможенных 
пошлин обеспечивается Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в сети "Интернет" не позднее 27 сентября 2023 г. 

Ставки вывозных таможенных пошлин, установленные в настоящей сноске: 

размещаются Министерством экономического развития Российской Федерации на своем 
официальном сайте в сети "Интернет"; 

применяются начиная с 1-го числа календарного месяца, следующего за днем их размещения на 
официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети "Интернет"; 

действуют до начала применения очередных ставок вывозных таможенных пошлин, рассчитанных и 
размещенных на официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации в сети 
"Интернет".". 
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